

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8 546

MIERCURI, 27 FEBRUARIE 1980 4 pagini 30 bani

Valea Jiului 1980 peste 11 milioane tone de carbune

MINA LIVEZENI

Pe urmele permisiunilor cadrelor de conducere

Minerii afirmă că-și pot realiza planul. Conducătorii tehnici încă n-au rezolvat problemele

Cu tot optimismul cadrelor din conducerea întreprinderii, situația producției la mina Livezeni continuă și în această lună să se mențină mult sub nivelul planificat. Până în 22 februarie minusul înregistrat depășea 10 000 tone de carbune care, adăugate restanței de 15 120 tone din luna precedentă, a ridicat minusul la peste 25 000 tone de carbune în mai puțin de două luni.

O anchetă printre șefii de brigadă de la sectoarele de producție și de la investiții evidențiază optimismul conducătorilor de formații în posibilitățile de realizare a sarcinilor planificate, condiționat însă de rezolvarea unor probleme, rezolvare care se află în mâinile cadrelor tehnice. Aceasta pentru o parte dintre șefii de brigadă, pentru că unii brigadieri nu au condiționat realizarea sarcinilor planificate de rezolvarea vreunei probleme.

Dăm cuvintul șefilor de brigadă, pe sectoare.

SECTORUL II, SECTORUL CU UN MINUS DE 768 TONE LA INCHEIEREA A DOUA DECADE.

Vasile Dănilache, miner șef de brigadă, abataj frontal dotat cu complex mecanizat — După două decade planul brigăzii a fost depășit cu 1423 tone carbune, pe baza sporirii productivității muncii față de prevederi cu 3 500 kg/post. „Probleme deosebite nu se ridică, în afară de faptul că nu avem asigurate posturile planificate în abataj. Nu sînt oameni. Avem abatajul dotat cu complex mecanizat și obținem rezultate bune. Ne-ar ajuta mult sporirea numărului de electricieni repartizați pe linia brigadă și mai multe și mai bune piese de schimb pentru transportoarele TR 3 și asigurarea

unui avans de cel puțin 40-50 m în lucrarea de pregătire din baza abatajului”.

Costea Afonice, miner șef de brigadă, abataj frontal, după două decade plus 347 tone: „Singura problemă cu care se confruntă brigada pe care o conduc este insuficiența efectivelor. Lucrăm uneori chiar cu patru oameni pe schimb. Alte necazuri nu avem. Realizarea și depășirea planului depinde numai de noi, oamenii brigăzii”.

Petre Molocca, miner șef de brigadă la lucrările de pregătire, cu sarcinile realizate după două decade: „Putem realiza mai mult dacă am avea armături și cleme suficiente. În rest, avem toate condițiile create să ne facem planul și să-l depășim”.

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Economii de carburanți

Oamenii muncii de la I.T.A. Petroșani raportează în cinstea marelui eveniment politic de la 9 martie însemnate economii de carburanți. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, colectivul de aici a economisit peste 10 000 litri motorină și 7 000 litri benzină în condițiile în care indicatorii de plan au fost depășiiți după cum urmează: venituri marți — 112 la sută; venituri călător; — 107 la sută; tone transportate — 105 la sută. Semnificativ este faptul că numai prin economiile realizate în această perioadă unitatea poate să-și desfășoare activitatea timp de 6 zile.

Prin autototare

Oamenii muncii de la atelierul mecanic Livezeni al I.R.I.U.M.P. au executat prin autototare o presă hidroaerobică pentru confecționat brățări pentru armăturile TH și un valț pentru îndoiș tablă cu grosime de pînă la 12 mm. Prin folosirea acestor utilaje se elimină nu numai întârzierile în aprovizionarea unităților miniere cu elemente de stringere, ci se reduc substanțial costurile de producție pe unitatea de produs, obținându-se în acest trimestru o producție suplimentară de peste 500 000 lei.



Aspect de la întîlnirea candidaților F.D.U.S. cu muncitorii întreprinderii de tricotate din Petroșani. Foto: Gh. OLTEANU

Brigada științifică „Magazin” în Valea Jiului

Ieri, la Institutul de mine și Casa de cultură a sindicatelor, brigada științifică „Magazin” a dialogat cu publicul despre „Invățămînt — cercetare — producție” și „Știința și viața rațională”. Acțiunile au fost organizate sub egida consiliilor județean și municipal ale Frontului Democratiei și Unității Socialiste, de Comisia județeană de răspundere a cunoștințelor științifice și Casa corpului didactic, în colaborare cu revista „Magazin”.

La aceste manifestări deosebit de interesante, în conținutul de idei și în formula lor organizatorică, au participat acad. Eugen Macovschi, prof. univ. dr. Vasile Nitu președintele Asociației internaționale a energeticienilor, prof. univ. dr. Eugeniu Niculescu Mizil, specialist în cibernetică, informatică și știința conducerii, prof. univ. dr. Mircea Dinu, dr. Al. Ionescu, biolog, membru al Academiei de științe din Illinois specialist în combaterea fenomenu-

lui de poluare, conf. dr. Vladimir Eșeanu, de la Institutul de virusologie din București, dr. ing. Ion Gr. Sion, prof. univ. dr. ing. Aron Popa, prof. dr. ing. Ion Marian, conf. dr. ing. Gheorghe Oncioiu — de la Institutul de mine din Petroșani, Ion Poenaru Văduva, redactor al revistei „Magazin”. Publicul prezent la aceste manifestări a participat activ și cu real interes la dezbateri, formulînd numeroase întrebări la care au răspuns specialiștii.

Constătuire de lucru la C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în zilele de 25—26 februarie, la C.C. al P.C.R. s-au desfășurat lucrările constăturii de lucru cu primii secretari, secretarii cu probleme agrare și secretarii cu probleme economice ai comitetelor județene de partid, directorii generali ai direcțiilor agricole județene, directorii trusturilor județene ale întreprinderilor agricole de stat, trusturilor pentru mecanizarea agriculturii și trusturilor horticoale.

La constătuire au luat parte membri și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretarii ai C.C. al P.C.R., membri ai Comitetului Central, șefi și adjuncți de șefi de secție și alți activiști ai C.C. al P.C.R., cadre de conducere din ministerele economice și alte instituții centrale, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești.

Inscriindu-se în dialogul permanent promovată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae

Ceaușescu, cu activul de partid, cu factori de răspundere din economie și din alte sectoare, cu specialiștii, constătuirea avînd un pronunțat caracter de lucru, a analizat activitatea organelor de partid și de stat pentru perfecționarea muncii în agricultură, precum și pentru realizarea planului în industrie și investiții, măsurile ce se impun pentru înlăturarea exemplară a obiectivelor economice pe 1980 și pe întregul cincinal, pentru asigurarea condițiilor de aplicare în viață a hotărîrilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

Lucrările constăturii s-au desfășurat în plen, precum și în două grupe de lucru — agricultură și, respectiv, industrie și investiții.

În plenu constăturii, au luat cuvîntul tovarășii Vasile Mușat, Ion Tarachiu, Ion Stoian, Teodor Roman, Petre Dănilă, Ion Catrinescu, Ferdinand Nagy, Miu Dobrescu, Alexandrina Găinușe, Gheorghe Blaj, Paraschiv Benescu, Pavel Aron, Vasile Potop, Petru Enache, Iosif Szasz, Nicolae Gavrilăscu, Ion Avram,

Angelo Miculescu. În grupa privind problemele agriculturii au luat cuvîntul tovarășii Gheorghe Pușcău, Natalia Jipa, Vasile Geană, Mihai Drăghici, Gheorghe Maftei, Mihai Burchescu, Alexe Pakot, Teodor Melinte, Gheorghe Dinescu, Ion Zaharia, Gheorghe Vasiliu, Ion Catarig, Ion Bucur, Toma Cardoș, Ion Pătrășcoiu, Verona Cărăușan, Nicolae Balosin, Octavian Socol, Remus Chiorean, Ion Smidht, iar în grupa pentru industrie și investiții — tovarășii: Gheorghe Nicolae, Mircea Petru Roman, Ioan Ungur, Nicolae Bodescu, Ioan Crețu, Andrei Csillag, Gheorghe Vasile, Nicolae Ștefan, Florian Băgăluț, Constantin Ștefănescu, Ioan Benko, Mihai Găinariu, Nistor Paicu, Nicolae Spinu.

Participanții la constătuire au înfățișat succesele obținute în toate domeniile vieții economico-sociale, de oameni muncii din patria noastră, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, realizările în dezvoltarea multilaterală a județelor,

(Continuare în pag. a 4-a)

În întîmpinarea alegerilor

Întîlniri ale candidaților de deputați cu alegătorii din Petroșani



La sediul Combinatului minier Valea Jiului a avut loc ieri, după încheierea zilei de muncă, întîlnirea candidatului de deputat prof. dr. ing. Dumitru Fodor, rectorul Institutului de mine din Petroșani, cu alegătorii din circumscripția electorală județeană nr. 63. Au fost prezenți în cadrul aceleiași întîlniri și candidații de deputați ing. Anton Bacu și ing. Dumitru Popescu desemnați pentru alegerea în circumscripția electorală municipală nr. 5 precum și Maria Knebel și Elena Adam, pentru circumscripția electorală municipală nr. 3.

Discuțiile de lucru au fost orientate cu precădere spre problematica majoră a dezvoltării sociale a reședinței de municipiu și realizării obiectivelor pre-

văzute în programul suplimentar de dezvoltare economico-socială a Văii Jiului. În acest context, un loc de seamă l-au ocupat discuțiile privind asigurarea forței de muncă și creșterea potențialului șantierelor de construcții, accelerarea ritmului de lucru la o seamă de obiective deosebite la viitorul centru civic, mai buna întreținere a actualelor dotări și gospodărirea orașului. Propunerile făcute de Constantin Dobrescu, Nicolae Pătruț, Arcadie Fodor, Dumitru Turnă, Alexandru Szuser, Ioan Cioloșan, Gheorghe Stoicuța și Mircea Preda au fost reținute atît de candidatul de deputat cît și de reprezentantul consiliului popular municipal în vederea îmbunătățirii activității organului local al puterii de stat.

Tot la Petroșani, în cursul zilei de ieri au avut loc întîlniri de lucru între candidații F.D.U.S. și alegătorii din circumscripția electorală județeană nr. 69. Tovarășii Dumitru Bogdan și Constantin Cioloșan, directori ai direcțiilor comerciale județeană și municipală, și-au început dialogul lucrativ, profund democratic, la Fabrica de tricotate Petroșani. Cei doi candidați de deputați au reținut, din discuțiile cu muncitorii și cadre din conducerea fabricii, ca probleme ce-și așteaptă rezolvarea pentru îndeplinirea planului de producție — necesitatea asigurării materiei prime (fire), a acestor pentru mașinile de tricotat, stabilizarea forței de muncă (Rodica Căpîlneanu, inginer șef), iar ca probleme sociale — înființarea unui punct alimentar în fabrică, repararea teraselor, asigurarea apei calde și reși în blocurile de pe strada Independenței, îmbunătățirea salubrității și a iluminatului public în cartierul Aeroport, găsirea modalităților pentru curățirea și punerea în ordine a pasajului de nivel sub șoseaua națională — din dreptul I.M. Livezeni — cu scopul ca muncitoa-

rele să treacă pe aici spre și de la fabrică și nu peste linia ferată (Contea Ilinca, Tebea Claudia, Valeria Diaconu, Florica Popovici). Continuînd întîlnirile de lucru în circumscripția electorală, cei doi candidați ai F.D.U.S. s-au înfîlțit de asemenea cu lucrătorii ai Autobazei Petroșani din cadrul I.T.A. Deva, iar apoi cu muncitorii de la Fabrica de produse lactate — îmbunătățirea transportului în comun, construirea la Livezeni a unui complex comercial și amenajarea unei parcuri auto, deschiderea în Petroșani a unui magazin profilat pe desfacerea produselor lactate, au fost probleme majore, cerințele și propunerile reținute de candidații F.D.U.S. în dialogul cu oamenii muncii de la cele două unități economice.

I. BALAN

În rețeaua unităților meșteșugărești, mai multă preocupare pentru asigurarea unor servicii de calitate

Din analiza pe bază de bilanț a activității din 1979 a cooperativelor meșteșugari din Petroșani se desprind câteva constatări asupra cărora merită să reflecteze conducerea cooperativei „Unirea”. Dintre indicatorii de bază ai activității economice au fost realizați și depășiți producția netă, productivitatea muncii și producția marfă vândută și încasată. La ceilalți indicatori, comparativ cu sarcinile propuse inițial, planul n-a fost îndeplinit. Un motiv de îngrijorare îl constituie ne-realizările pe unități. Dintre cele 82 unități existente, doar 27 și-au realizat planul pe anul 1979. Printre cooperativii care și-au depășit sarcinile de plan se numără cei din secțiile construcției (responsabil Alexandru Dobay), instalații electrice (Marin Marcu), instalații sanitare (Ștefan Hebelean), metrologie (Constantin Bălan) și croitorie, conduse de Vasile Bedeanu și Gheorghe Rîșnoveanu. Rău este că unele secții, an de an nu și realizează planul, cum sînt: cosmetică (responsabilă Dorina Sandu), cizmărie (responsabil Virgil Tincu) și pictură (responsabilă Emilia Popa).

În aceste condiții nu este de mirare că față de 587.000 lei beneficii planificate s-au realizat doar... 1.000 lei. Paradoxal însă, în anul 1979, la capitolul pagube materi-

ale s-au înregistrat 892.000 lei, iar la „pierderi”, cauzate în principal de cele 40 secții care nu și-au făcut planul, s-au înregistrat 769.000 lei.

Principalul factor care a determinat această situație nesatisfăcătoare îl constituie lipsa de preocupare, la nivelul conducerii, a secțiilor cooperativei, pentru aprovizio-



narea unităților cu materii prime, cum sînt stofele de sezon, piesele pentru radio-TV și aparatele de uz casnic, diferiți sortimente de piele pentru cizmărie, vopsele, ciment și altele. În unele secții persistă abateri grave, cum sînt: nerespectarea termenelor stabilite cu clienții, executarea unor lucrări de slabă calitate, nerespectarea programului de lucru. Controlatele în unități sînt de cele mai multe ori formale și nu se soldează cu măsuri prompte, pe loc, pentru remedierea deficiențelor constatate. A lipsit preocuparea pentru înființarea de noi servicii și activități mult

solicitate de populație.

Toate aceste neajunsuri au fost scoase la iveală cu prilejul recentei adunări generale a cooperativelor meșteșugari. Participanții la dezbateri au formulat critici la adresa compartimentelor de conducere din cadrul cooperativei, precum și numeroase propuneri privind perfecționarea activității de viitor. Numai printr-o preocupare sporită față de activitatea zilnică a unităților, prin realizarea beneficiilor se poate asigura retribuția corespunzătoare a cooperativelor, dar și dezvoltarea și modernizarea rețelei de servicii către populație. Ar fi binevenită o comasare a unor servicii și dezvoltarea acelor prestații care sînt mult solicitate de populație.

În cadrul cooperativei „Unirea” există mulți meseriași cu o bună pregătire profesională care dau dovadă de solicitudine față de cetățeni. Își realizează și depășesc sarcinile de plan. Se impune însă o mai bună coordonare a întregii activități a cooperativelor meșteșugari, a rețelei de servicii și secții, o preocupare operativă pentru procurarea materiilor prime, pieselor de schimb și accesoriilor necesare satisfacerii la un nivel calitativ superior a cerințelor și exigențelor oamenilor muncii din Valea Jiului.

Viorel STRAUȚ

Să cunoaștem prevederile Legii electorale

Tehnica de votare

În legătură cu procedura de votare, Legea electorală face câteva precizări și anume:

Pentru efectuarea alegerilor, teritoriul corespunzător municipiului București, municipiilor, orașelor și comunelor cu o populație de peste 2000 de locuitori se împarte în secții de votare, formându-se câte o secție de votare la 1500 — 3000 de locuitori; în comunele cu o populație sub 2000 locuitori se formează o singură secție de votare. Se pot forma secții de votare și în satele sau grupele de sate cu o populație pînă la 500 locuitori, dacă distanța dintre ele și locul secției de votare este mai mare de 5 km. De asemenea, se formează secții de votare pe lângă spitale, maternități, sanatorii și case de invalizi, care au cel puțin 50 de alegători. Pentru cetățenii aflați în călătorie în ziua alegerilor se formează secții de votare în stații de cale ferată, porturi și aeroporturi. Amintim cetățenilor care pleacă din localitatea în care domiciliază să treacă pe la consiliul popular al localității respective în vederea eliberării unei adeverințe cu ajutorul căreia pot vota acolo unde se deplasează.

În cazul alegerilor generale, în aceleași secții de votare alegătorul va putea vota concomitent, atât pentru desemnarea deputaților în M.A.N., cât și pentru toate categoriile de consilii populare. Altfel spus, alegătorul va primi trei buletine de vot pe care le va pune în urnă simultan. În sistemul nostru electoral votarea se face într-o singură zi, începe la ora 6 dimineața și se termină la ora 21. În ziua votării cetățenii înscrși în listele electorale se prezintă la secția de votare cu buletinul de identitate sau cu o altă dovadă cu care poate să-și dovedească identitatea.

Potrivit articolului 71 din Legea nr. 67 din 1974: „Alegătorul votează în camera sau în cabina de vot. El lasă neșters buletinul de vot numele candidatului pe care-l votează și șterge numele candidaților pe care nu-i votează. În cazul în care alegătorul lasă neșters numele tuturor candidaților înscrși în buletin, se consideră vot „pentru” acela dintre candidați în favoarea cărui a votat cel mai mare număr de alegători din circumscripție”.

Alegătorul care din cauza unui defect fizic sau

dintr-un alt motiv, a cărui temeinicie este constatată bineînțeles de președintele comisiei electorale a secției de votare, are dreptul de a chema în scopul de a-l ajuta în cabina sau în camera de votare pe oricare alt alegător.

În privința constatării rezultatelor alegerilor, Legea stabilește anumite reguli: în primul rînd, alegerile sînt valabile dacă în circumscripția electorală respectivă au votat cel puțin jumătate plus unul din totalul alegătorilor înscrși în listele electorale. Este declarat ales candidatul care a înfruntat majoritatea absolută a voturilor valabile exprimate (jumătate plus unu din voturi). Validarea alegerilor este procedura prin care organul competent verifică legalitatea tuturor operațiilor electorale și în consecință constată valabilitatea alegerilor. Alesul va avea calitatea de deputat numai din momentul în care comisiile electorale au constatat alegerea lui.

Odată ales, deputatul sprijină masele populare în rezolvarea tuturor problemelor care depind de organul în care este ales.

Constantin GRAURE, jurist

În întîmpinarea alegerilor

Acțiuni politico-educative la casa alegătorului

În aceste zile, la casa alegătorului din Vulcan, în cinstea alegerilor de la 9 martie, se desfășoară numeroase acțiuni politico-educative. După cum ne informa tovarășul Gheorghe Lăzăresc, secretar al comitetului orașenesc de partid, zilele trecute a avut loc o întîlnire a tinerilor care votează pentru prima dată cu tovarășul Petre Verdeș, secretar al consiliului popular orașenesc, care a vorbit despre importanța actului de la 9 martie. De asemenea, în fața tinerilor fete de la Întreprinderea de confecții Vulcan, juristul Nicolae

Cosma a prezentat principalele aspecte legate de răspunderea pe care trebuie să o aibă fiecare tînăr în vederea acordării votului candidaților F.D.U.S. De un real interes s-a bucurat întîlnirea elevilor Școlii generale nr. 3 cu tovarășul Gheorghe Săcăluș, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, primarul orașului Vulcan, prilej cu care au fost prezentate perspectivele de dezvoltare ale orașului Vulcan în acest an și în perioada cincinalului 1981—1985.

Întîlniri asemănătoare au fost organizate cu partici-

panții la Congresul al II-lea al F.D.U.S. și la Congresul educației și învățămîntului. De fiecare dată întîlnirile au fost urmate de proiecții de filme și programe artistice dedicate importantului eveniment ce va avea loc la 9 martie. Numeroși cetățeni și-au dat întîlnire la casa alegătorului pentru a verifica înscrierea lor pe listele electorale, solicitînd diferite informații în legătură cu participarea lor la alegerea candidaților Frontului Democrației și Unității Socialiste. (C. Val.)



Noul magazin nr. 145 Radio-TV din Vulcan.

Foto: Gh. OLTEANU

Pe urmele promisiunilor

(Urmare din pagina 1)

Jenică Secreieru, minier șef de brigadă la lucrările de pregătire, cu sarcinile de plan realizate: „Avem condiții de lucru dificile, galeriile sînt presionate și îngreunează transportul materialelor, care, de fapt, nici nu le avem în cantități suficiente”.

— Sectorul II își va realiza sarcinile planificate. Prin redistribuirea de la alte activități vom completa efectivele în abataje pentru a asigura prestarea posturilor planificate, ne declara tov. Virgil Lupulescu, inginerul șef de gură de mină.

Productivitatea muncii obținută la nivelul sectorului II — plus 1769 kg/post, în abataje, și plus 653 kg/post, la nivelul sectorului — justifică și confirmă pe deplin optimismul inginerului șef de gură de mină în privința realizării sarcinilor de plan de către colectivul sectorului II.

SECTORUL I, SECTORUL CU CEL MAI MARE MINUS DIN CADRUL ÎNȚEPRINDERII LA ÎNCHEIEREA A DOUA DECADE — 4666 TONE DE CĂRBUNE.

Dumitru Leonte, minier șef de brigadă, abataj frontal — după două decade, minus 4772 tone: „Am avut de înfruntat multe greutăți. Cînd am început luna, nu aveam abatajul echipat complet. A lipsit susținerea. Tectonica stratului, coperișul slab ne-au frînat înaintarea. De curînd, am introdus și o combina de abataj, iar introducerea ca și punerea ei în funcțiune s-a făcut cu pierdere de producție. Acum avem abatajul pus la linie.

Problemele care rămîn de rezolvat ar fi: defecțiunile electromecanice — spre exemplu un trolie de la încărcare nu l-am putut folosi 24 de ore — și transportul, aprovizionarea cu vagonete goale — în 22 februarie din două abataje în care încărcăm din același punct puteam să dăm în schimbul I aproape 300 tone, dar nu am primit decît 60 de vagonete goale. Pînă acum nu am avut probleme cu transportul, pentru că nu prea am dat cărbune, dar de-acum, cînd în abataj nu mai avem probleme de rezolvat, întreprinderea și sectorul trebuie să creze condiții pentru funcționarea normală a utilajelor și aprovizionarea operativă cu vagonete goale”.

Vasile Maxim, minier șef de brigadă, abataj cameră, după două decade — minus 308 tone: „Pînă în 27 februarie recuperăm minusul și ne realizăm integral planul lunii, iar producția ultimelor două zile o vom da peste prevederi. Nu avem probleme de nici un fel”.

Ion Oros, șef de brigadă la rearmarea planului colector: „Să fim aprovizionați cu armături și să se păstreze formația constituită la începutul lunii, și lucrurile vor merge mult mai bine. În foaie de acord materialele trebuie să le am la 100 m. or, personal aduc armăturile de la Paroșeni și bandajele din depozit”.

Ing. Victor Apostu, șeful sectorului I: „Problemele, a căror rezolvare a depins de sector, au fost rezolvate. De acum, doar transportul să nu ne creze necazuri. Vom începe să stăpînim planul zilei, iar de luna viitoare vom

trece la recuperarea minusului din primele două luni”.

Notăm din nou opiniile formulate de inginerul șef al minei cu privire la rezolvarea problemelor ridicate, de această dată, de minierii șefi de brigadă de la sectorul I: „Perturbațiile din fluxul de transport, din activitatea acestui sector se datoresc tot lipsei de efectiv. Spre exemplu, lipsesc 14 oameni de la punctele fixe — mecanici de locomotivă sau oameni de la cultivor. Lipsesc oameni și de la activitatea de suprafață, din transport și nu putem evacua operativ steriții care blochează vagonetele. La sectoarele I și III locurile de muncă sînt îndepărtate și aprovizionarea este mai greoaie. Tectonica accentuată, condițiile de zăcămint dificile ne-au creat probleme în realizarea vitezelor de avansare în abatajele sectoarelor amintite. Un mare neajuns ne pricinuiască piesele de schimb, atît în ceea ce privește cantitatea, dar mai ales calitatea lor. Și am să exemplific: în 20 februarie am înlocuit la un transportor TR 3 un pinion și planetara. În 21 februarie, în schimbul I, a trebuit să fie reinlocuit pinionul, iar în schimbul III planetara. În condițiile acestea poți să primești piese de schimb cu camionul și tot nu acoperi necesarul...”

În urma acestor discuții, se desprinde o concluzie generală — ȘEFII DE BRIGADĂ ÎȘI PĂSTRĂZĂ OPTIMISMUL, IAR CADRELE TEHNICE... PROBLEMELE NEREZOLVATE și... în-tre timp, mina rămîne zi de zi datoare economiei naționale cu sute de tone de cărbuni.

Vă informăm

● Crește de la an la an numărul cadrelor calificate pentru unitățile miniere. Dacă anul trecut, personalul muncitor calificat pentru unitățile C.M.V.J. a fost completat cu 2688 cadre, din care 1240 minieri, aproape 700 electricieni

și lăcătuși de mină, pentru 1980 este prevăzută calificarea prin cursuri a peste 3900 cadre, din care 1300 minieri și aproape 1100 electricieni și lăcătuși de mină.

● Duminică, instalația Telescaun a transportat spre înălțimile Paringului peste 800 de persoane. Dacă socotim sportivii și excursioniș-

tii care au ajuns de sîmbătă în Paring, precum și sutele de îndrăgostiți ai muntelui care, pentru a evada spre crestele însoțite, au luat pieptiș muntele, putem aprecia că aproximativ 1500 de oameni ai muncii din Vale au cucerit duminică înălțimile masivului. O adevărată cifră-record în afluența

spre aerul proaspăt al Paringului.

● La parterul blocului 3B-1 din Vulcan, predat recent, au fost deschise nouă unități comerciale: artizanat, produse cosmetice, dulciuri și răcoritoare, precum și o tutungerie. Modernele spații comerciale formează un reușit ansamblu civic în apropierea noului cinematograful

„Luceafărul”, predat la începutul lunii.

● Azi, ora 13, la Complexul C.F.R. Petroșani, brigada științifică de pe lângă casa de cultură organizează o dezbateră pe tema „Patriotismul în concepția noastră”.

● Elevii din Aninoasa au prezentat luni — la ieșirea din schimbul I, în sala de apel a mi-

nei un frumos program artistic dedicat frunțurilor în producție. Un cald omagiu adus de copiii vredniciei părinților lor.

Rubrică redactată de Ion DUBEK

Vă informăm

La confluența a două legislaturi

Ritmuri impetuoase, noi împliniri în
DEZVOLTAREA ECONOMICĂ ARMONIOASĂ,
MULTILATERALĂ A VĂII JIULUI

„... Am stabilit că încă în acest cincinal, începând de anul viitor, să trecem la construcția citorva întreprinderi care vor asigura posibilitatea de lucru pentru aproape 6 000 de persoane, suplimentar față de prevederile stabilite în planul cincinal”.

NICOLAE CEAUȘESCU

(Din cuvîntarea ținută la Petroșani, în noiembrie 1977)

Întreprinderea de confecții Vulcan

Premieră în economia
Văii Jiului

ÎN LUNA MAI A ANULUI 1979, cu patru luni mai devreme decît termenul stabilit, intra în probe tehnologice Întreprinderea de confecții din Vulcan. În luna iunie, a aceluiași an, se produceau primele confecții — 150 de halate și 180 de salopete, iar în 21 august, valoarea producției globale depășise 2 500 000 lei, realizați de la intrarea în funcțiune a întreprinderii. În 20 de zile din luna august se realizaseră 25 000 de articole.

LA FINELE ANULUI 1979 se produsese 18 242 halate pentru bărbați și 76 600 salopete de diferite tipuri pe lângă alte produse, obținându-se o producție globală de 19 428 000 lei.

Din aprilie 1978, cînd constructorul ataca cota „zero” a întreprinderii, și pînă în 31 decembrie, valoarea investițiilor se ridică la 14 600 000 lei, iar pentru construcții montaj se alocaseră 3 900 000 lei.

ÎN ANUL 1980, ultimul an al actualului cincinal, producția globală va fi de peste 80 000 000 lei. În primul an al cincinalului 1981—1985 valoarea aceluiași indicator se ridică la 105 000 000 lei ca să ajungă în ultimul an al cincinalului la o valoare de peste 132 500 000 lei.

În perioada 1979—1980 s-au calificat peste 500 de femei, fiice și soții ale minerilor și preparatorilor de pe raza orașului Vulcan și din alte localități ale Văii Jiului.

În august 1979, colectivul întreprinderii l-a avut oaspete de onoare pe secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

În curînd, o nouă unitate economică pe
harta municipiului

În Petroșani, în cartierul Aeroport, în apropierea Întreprinderii de tricotaje se află într-un stadiu avansat de construcție Întreprinderea de produse electrotehnice, întreprindere ale cărei produse vor fi destinate economiei naționale, industriei țării. Și la această nouă întreprindere majoritatea personalului muncitor o va alcătui forța de muncă feminină, soții și fiice ale minerilor din Valea Jiului.

Întreprinderea de tricotaje Petroșani

Unitate în plină afirmare

— Din prima zi de funcționare la locul de muncă sînt prezente 150 de confecționere și 130 de tricoteze; majoritatea lucrătoarelor, de fapt 95 la sută din totalul personalului sînt fiice și soții de mineri din Valea Jiului. Pentru prima oară în țară, în vremea cînd se înalță obiectivul, fetele noastre au învățat meseria de confecționere și tricoteze, aici, la Petroșani — spunea în 20 septembrie 1978, ing. Cornelia Iloiu, directoarea întreprinderii, iar tricoteza Maricica Mocanu, soția minerului Constantin Mocanu completa: „N-am visat vreodată că poate exista meseria atît de frumoasă ca cea de tricoteză. Apariția acestei profesii la noi în Valea Jiului a fost posibilă datorită grijii pe care partidul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu o poartă minerilor, familiilor lor”.

La începutul lunii octombrie 1978 au fost realizate primele cinci modele proprii, iar pe fluxul de finisare se afla un număr de 400 tricotaje, reprezentînd opt din cele 29 de articole contractate pentru ultimul trimestru al anului 1978.

În decembrie 1978 întreprinderea de tricotaje își îndeplinea sarcinile de plan anuale. Muncitorele, a căror medie de vîrstă era sub 23 de ani, realizaseră produse în valoare de peste 200 000 lei, iar planul producției fizice fusese depășit cu peste 3 000 bucăți de tricotaje.

În anul 1979 numărul muncitoarelor a crescut la 520, s-au realizat 449 000 bucăți de tricotaje, reprezentînd 123 de modele. În același an, colectivul de creație a realizat contexturi noi care i-au adus locul I pe țară la acest articol.

În anul 1980 valoarea producției globale este superioară cu 18 000 000 lei celei din anul 1979, iar producția fizică sporește cu 380 000 tricotaje. Numărul muncitoarelor va ajunge la 650. În cincinalul 1981—1985, producția fizică va crește cu 1 200 000 bucăți tricotaje, iar productivitatea muncii cu 69 000 lei pe om față de nivelul anului 1980.

În 1985 față de anul 1980, producția va crește cu peste 60 la sută.



Fabrica de mobilă Petrița

În luna martie se va
livra garnitura nr. 1

În august 1978, la sfîrșitul lunii, în Petrița, pe malul Jiului, se înalță una din cele mai mari macarale din Vale cu destinația — construcția fabricii de mobilă.

Un an mai tirziu, în august 1979, consemnăm în coloanele ziarului declarația conducătorului unității, Cornel Marcu: „Vom începe producția cu o cameră combinată după care vor intra în fabricație alte șapte tipuri de garnituri de mobilă. Preocupările noastre actuale sînt îndreptate spre organizarea lucrului în așa măsură încît să putem realiza lunar sarcinile planificate, adică peste 1 000 garnituri de mobilă”.

În preajma noului an 1980, fabrica de mobilă din Petrița intra în probe tehnologice și parțial era pusă în funcțiune.

Notăm din sarcinile de plan ale acestui an: efectivul total — 304 oameni din care 92 la sută sînt femei; valoarea producției marfă se ridică la 42 milioane lei, producția globală la 38 600 000 lei, iar producția netă la 17 425 000 lei, productivitatea muncii calculată pe baza producției nete este de 68 602 lei pe om.

Amintim și cîteva din produsele fabricii, în unități fizice, produse care vor fi realizate, de asemenea, în acest an: camera combinată „Deva” — 4000 de bucăți, biblioteca „Milcov” — 2000 de bucăți, canapea cu ladă tip „Deva” — 300 de bucăți.

Prima garnitură completă de mobilă, garnitura nr. 1, va ieși pe poarta fabricii de mobilă din Petrița în luna martie a acestui an.

CETĂȚENE ȘI CETĂȚENI !

„Tot ce se înfăptuiește în țara noastră este destinat omului, bunăstării sale, creșterii permanente a nivelului de trai și ridicării calității vieții !”

(Din Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste)



Constituire de lucru la C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

rezultatele dobândite în creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Totodată, au fost relevate neajunsurile manifestate în cursul anului precum în activitatea economică, au fost analizate cauzele acestora, subliniindu-se modul în care organele și organizațiile de partid trebuie să acționeze pentru lichidarea deficiențelor, pentru îndeplinirea, la toți indicatorii, în mod ritmic și la un nivel calitativ superior, a planului național unic.

O atenție specială s-a acordat, în cadrul dezbaterilor, problemelor din agricultură, inclusiv celor legate de pregătirea apropiatei campanii de primăvară, realizării integrale a producției vegetale și animale planificate, asigurării livrărilor la fondul central de stat, utilizării eficiente a fondului funciar, folosirii corespunzătoare a bazei tehnico-materiale și a forței de muncă de la sate. Un accent deosebit s-a pus pe importanța creșterii, la toate nivelurile, a răspunderii organelor și

organizațiilor de partid, a cadrelor de conducere și a specialiștilor din agricultură începând de la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și până la ultima unitate de producție agricolă. S-a subliniat necesitatea ca centrul de greutate al întregii activități să se deplaseze din birouri în unitățile agricole, acționându-se operativ și eficient pentru organizarea exemplară a producției și muncii, pentru soluționarea concretă, la fața locului, a tuturor problemelor legate de dezvoltarea continuă a producției agricole.

Scotându-se în evidență că numeroase colective din industrie au realizat înainte de termen planul pe primii patru ani ai cincinalului, iar unele dintre ele au raportat realizarea integrală a sarcinilor pe întregul cincinal, în cadrul constituirii a fost subliniată experiența pozitivă acumulată de o serie de întreprinderi. În același timp, s-a arătat că unele unități economice prezintă nerealizări ale planului la o serie de indicatori și în primul rând la producția

fizică. S-a exprimat hotărârea de a se acționa energetic, la toate nivelurile, în vederea recuperării, în cel mai scurt timp, a tuturor restanțelor și îndeplinirii integrale a prevederilor planului.

S-a dezbătut, de asemenea, modul cum se îndeplinește, în fiecare județ, programul de investiții industriale și agricole și al construcției de locuințe. Subliniindu-se importanța respectării termenelor de punere în funcțiune a noilor obiective și atingerii parametrilor proiectați, au fost criticate rămășițele în urmă în îndeplinirea programului de investiții în cursul anului 1979 și în primele două luni ale acestui an, și s-au evidențiat modalitățile de lichidare grabnică a restanțelor, concomitent cu punerea neîntârziată în funcțiune a capacităților de producție planificate să producă în acest an și realizarea sarcinilor la construcțiile de locuințe.

În cadrul celor două grupe de lucru, miniștri, conducători ai organelor economice centrale au răspuns la problemele ridi-

cate de participanții la dezbateri, prezentând măsurile preconizate în vederea eliminării neajunsurilor semnalate și asigurării condițiilor necesare pentru îndeplinirea la toți indicatorii a prevederilor planului pe anul în curs.

Participanții la constituire au exprimat hotărârea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — ca în acest an hotărâtor al cincinalului, să acționeze cu înalt spirit de răspundere pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului, a obiectivelor economice de mare importanță trasate de Congresul al XII-lea, sporindu-și astfel contribuția la înflorirea continuă a României socialiste, la creșterea bunăstării întregului popor.

În încheierea constituirii de lucru a luat cuvântul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea se va da publicității.

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Zburăți în inaltul cerului; Republica: Prinț și cerșetor; Unirea: Domnul Miliard;
PETRILA: Piedone Africanu, scriile I-II;
LONEA: Umbra lui Casey;
ANINOASA: Omul care ne trebuie;
VULCAN: Cineva ca tine;
LUPENI — Cultural: Pe urmele documentului 99;
URICANI: Întoarcerea acasă.

TV

16,00 Telex;
16,05 Vă dăm legătura cu... școala
16,25 Curs de limbă rusă;

16,45 Curs de limbă germană;
17,05 Antologie folclorică;
17,30 Tragerea pronopres;
17,40 Atenție la... neatenție;
18,00 Publicitate;
18,05 Întrebări și răspunsuri.
Emisiune consacrată aprofundării unor aspecte din tematica învățămîntului politico-ideologic din unitățile agricole;
18,35 În actualitate: Pregătirea alegerilor de la 9 martie!
18,50 1001 de seri;
19,00 Telegenial;
19,20 Noi, femeile!
20,00 Telectinemateca: Ciclul „Mari actori”: „Cea mai frumoasă seară din viața mea”. Premieră TV. Coproducție italo-franceză;
21,45 Telegenial.

Combinatul de lianți și azbociment

Tg. Jiu

incadrează imediat următoarele categorii de personal muncitor :

- lăcătuși mecanici
- strungari
- electricieni
- sudori electrici și autogeni
- manevranți CFN
- șefi manevră CFN
- acari CFN
- macaragii pod rulant
- mecanici utilaje
- muncitori necalificați (pentru care se asigură o retribuție lunară de 1 800 lei).

Dintre muncitorii necalificați care au 10 clase se recrutează pentru calificarea în meserii ca : lăcătuși mecanici, sudori, manevranți, acari. Cursurile se organizează cu participarea în producție.

Pentru tot personalul combinatului se asigură masa contra cost la cantina combinatului iar pentru nefamiliști se asigură cazare la căminele de nefamiliști ale combinatului.

Relații suplimentare se pot obține de la biroul personal-învățămînt-retribuire în fiecare zi între orele 7-15,15, telefon 12628, interior 212 sau 208.

Autobaza uzina de transport local

Petroșani

strada Isroni nr. 3

incadrează :

- Conducători auto (B-C-D)
 - Mecanici auto
 - Sudori autogeni și electrici.
- Remunerația conform Legii 57/1974.

Mica publicitate

VIND casă, cu curte, strada Vilelor 7 Petroșani. (151)

VIND nutrii, preț convenabil. Alba Iulia, Violetele 16, telefon 968/21 371. (174)

VIND Wartburg 612, stare perfectă și garaj. Informații Petrița, 8 Martie bloc 5, ap. 14, după ora 15. (178)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Man Veronica, eliberată de Grupul școlar minier Petroșani. Se declară nulă. (179)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

La încheierea unei competiții de anvergură — ediția a VI-a a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi

„Competiția” celor din afara întrecerii

Așa cum aminteam în ziarul de ieri, tradiționala competiție de schi dotată cu Cupa ziarului „Steagul roșu”, care a avut loc duminică în masivul Paring, s-a bucurat de o participare numeroasă, atât în partea competitivă, cât și a spectatorilor. Începând de la ora șapte dimineața, ca urmare a măsurilor întreprinse de conducerea A.U.T.L., autobuzele au transportat la telescaun, cu o punctualitate de invidiat, sute de iubitori ai muntelui. Se cuvine să apreciem modul în care și-au făcut datoria șoferii Deneș Vass, Marin Băzavan, Constantin Cimpu, Alexandru Roșianu, Ioan Lică, precum și dispeceră Elisabeta Pașpan. La telescaun, pentru a evita aglomerația, au fost folosite numere de ordine purtând emblema organizatorilor competiției. Datorită

conștiințozității de care au dat dovadă lucrătorii telescaunului — Constantin Mărcău — șeful formației — Horia Meșean, Francisc Boda, Gheorghe Pogon, Dieter Wieser, Ion Diviriceanu, Nicolae Păducel, Constantin Băluțoiu, Ion Bartok, Petru Lasc, Ion Gălățan, Costache Roșu, Traian Șimondi și casiera Floarea Dănoiu, prezenți la datorie aproape 15 ore fără întrerupere — nici un turist n-a rămas... pe jos, în afara celor care au dorit să escaladeze muntele cu propriile forțe. De remarcat, totodată, preocuparea E.G.C.L. Petroșani care a răspuns propunerilor formulate de ziarul nostru și a amenajat o nouă parcare, asigurând astfel posibilitatea staționării unui număr sporit de autoturisme în spațiul din preajma ram-

pei de pornire a telescaunului.

La buna organizare a competiției propriu-zise — trebuie să arătăm faptul că 226 de concurenți au evoluat în numai patru ore și jumătate — și-au adus contribuția arbitrii Andrei Anger, Francisc Edelin, Zoltan Toth, Alexandru Acs, Andrei Gershteimbrein și Gheorghe Ulanciuc, care au dovedit grijă și competență în aprecierea cât mai exactă a eforturilor depuse de schiori în cadrul concursului precum și catedra de schi a I.E.F.S. La acest capitol subliniem aportul echipei Salvamont formată din Emil Lepădatu, Ludovic Pop, Alexandru Dobay, Silviu Vladislav și Valentin Furdul, care au asigurat condițiile necesare desfășurării corespunzătoare a probelor concursului. Datorită acestui fapt nu

s-a produs nici un accident, întreaga competiție desfășurându-se la un înalt nivel de sportivitate.

După părerea organizatorilor competiției, nu numai concurenții ci toți cei care au fost prezenți duminică în Paring, au avut de câștigat. La splendida zi de iarnă care ne-a înviorat pe toți, se adaugă condițiile minunate oferite de personalul cabanei I.E.F.S. (șef de bază Mihai Foceac) precum și catedra de schi a I.E.F.S. care a pus la dispoziția organizatorilor materialul sportiv necesar desfășurării corespunzătoare a competiției. Amintim aici și eforturile depuse de studenții Octavian Anesie și Adrian Nicorici care au asigurat o bună amplificare a pitiei precum și pe Nicolae Cojocaru, de la unitatea I.C.S.A. și A.P. „Zori de zi” din Petroșani, care a asigurat chiar și la 1 800 metri altitudine... un ceai cald, cremvurști și altele.

Tuturor celor care au sprijinit organizarea ediției a VI-a a Cupei ziarului „Steagul roșu” la schi, organizatorii — redacția, Consiliul municipal al sindicatelor și C.M.E.F.S. Petroșani le adresează mulțumiri pentru buna desfășurare a unei competiții tradiționale, care atrage în fiecare an tot mai mulți iubitori ai muntelui.

Valeriu COANDRĂȘ

Întreprinderea de prelucrare a lemnului Deva

strada dr. Petru Groza nr. 24

incadrează

— antefochiști și fochiști locomotivă pentru autorizare la I.S.C.I.R. pentru centralele termice ale fabricii de mobilă Livezeni și Petrița.

De asemenea recrutează muncitori necalificați în scopul calificării lor în meseria de fochist.

Gheorghită Rita — campionă a R.S.R.

la sanie

În zilele de 20 și 21 februarie, pe pârta de bob din Sinaia, a avut loc etapa finală a campionatului republican de sanie — juniori și junioare, unde reprezentantele C.S.S. Petroșani au obținut rezultate foarte bune, intrând în posesia unui titlu de campionă republicană prin Rita Gheorghită (junioare mari) și un loc doi prin Dorina Crețu (junioare mici).

Aceste rezultate obținute de elevele antrenorului prof. Grigore Peter se datoresc muncii perseverente, condițiilor create de către Clubul sportiv școlar Petroșani, care în acest sezon a asigurat lotului de performanță pregătirea și participarea la competițiile organizate la plan central, la Sinaia.

Aurel SLĂBII

BASCHET, DIVIZIA B (TINERET)

CINCI CONTRA ȘAPTE, PLUS...

VOINȚA TIMIȘOARA — JIUL-ȘTIINȚA PETROȘANI 76—75 (38—42). Duminică, 24 februarie a.c. a avut loc meciul de baschet între echipele Voința Timișoara și Jiul-Știința Petroșani. Echipa noastră a început bine partida reușind să mențină tot timpul avantajul pe tabela de marcaj, dar...

La pauză conducea cu 42—38, în min. 25 era 51—48, în min. 30, 61—55, iar în min. 35 era 69—65. Timișoreni au redus la 69—67, după care Gheorghe Ghiță urcă scorul la 71—67. Din acest moment cei doi arbitri Zattler (Cluj-Napoca) și Copăceanu (Oradea) dictează totul împotriva noastră și scorul ajunge în ultimul minut egal: 75—75. Mai era un minut și zece secunde când echipa gazdă beneficiază de două aruncări libere acordate de arbitri pentru un fault imăginar la mijlocul terenului și 76—75 pentru jucătorii de la Voința. Pierdem mingea

în atac. Aruncarea laterală în favoarea timișorenilor — în min. 19 și 26 de secunde. Cele 30 de secunde la care aveau dreptul pentru jocul în atac sînt prelungite de arbitri la 32 de secunde. Avem mingea în minutul 39 și 58 de secunde. Se aruncă la coș (în 2 secunde — de la panoul nostru) dar se ratează. Dacă echipa noastră a fost înge-nuncheată, aceasta nu de jucătorii adversi, ci de arbitri și cronometrori. Mai adăugăm la acestea și jocul dur al echipei de pe malurile Begăi. Deși învinsă mulțumim echipei pentru dăruirea în joc și dorim lui Gheorghe Ghiță, Sorin Szilagyi, Alexe Nunu Ghiță, Nicolae Mișuți, Doru Brăgaru, Francisc Deak, Lică Crișan, Constantin Duma, Mihai Tângăreanu, Octavian Cărăbaș în meciul de duminică (cu lidera seriei Universitatea Timișoara) mult succes!

Iozsef PILDNER